



## Шоу "Я люблю Україну!"

**Оксана Парфенюк,  
Сніжана Борейчук,  
вчителі Рівненської  
української гімназії**

**Мета:** ознайомити учнів із цікавими фактами про Україну, Рівненщину; виховувати у старшокласників повагу до громадян держави; плекати почуття патріотизму; розвивати логічне мислення.

**Обладнання:** комп'ютер, відеопроєктор, завдання командам.

### Хід заходу

**Під музичний супровід саунд-треку "Я люблю Україну" заходять учасники шоу. На екрані проєктуються краєвиди України.**

**Ведучий.** Дорогі друзі! Сьогодні ми зібралися на святкове шоу "Я люблю Україну!", приурочене Міжнародному дню рідної мови. Сподіваюся, ви дізнаєтеся масу цікавої інформації про наш край. Нехай девізом цієї гри стануть слова:

*Україна, рідний край,  
поле, річка, синій гай.  
Любо стежкою іти,  
тут живемо я і ти!*

Прошу капітанів представити команди.

### Представлення команд

**Саунд-трек "Я люблю Україну". Девіз (промовляють глядачі)**

**Ведучий.** Розпочинаємо перший раунд "Традиції нашого народу".

Кожна країна, кожен народ має свої звичаї, які виробилися протягом багатьох століть. Цікавими звичаями та обрядами багата і наша країна. Український письменник Олекса Воропай писав: "Традиції ввійшли у наші звичаї, і тепер ми не уявляємо Різдва без куті, а Великодня — без писанки".

Звичайно, і кутя, і писанка — це символи свят. А зараз ми перевіримо, чи зможете ви здогадатися, про які свята піде мова, за символами, що ви зараз побачите на екрані.

Кожна правильна відповідь оцінюється одним балом — (командам по черзі пропонуються символи свят, якщо одна команда не знає відповіді, то може відповісти інша команда): **мак, дідух, вінок, яблуко, лепеха, сніп, мед, хрест, вареники, кутя.** (Проєктуються зображення символів.)

Команди можуть отримати ще два бали, якщо правильно (у хронологічному порядку) розставляють ці свята на символічному річному колі — 2 хвилини.

Після проведення кожного конкурсу оголошується результат.

### Музичний номер (пісня або танець)

#### Саунд-трек "Я люблю Україну"

(Лірична фонова музика)

**Ведучий.** Знищити нашу мову неможливо — це те саме, що заплombувати Ніагару (*Лесь Танюк*).

Мова — це великий дар природи, розвинутий і вдосконалений за тисячоліття з того часу, як людина стала людиною (*Кіндрат Крапива*).

Хто ясно думає, той ясно і говорить (*Буало*).

Так висловлювалися видатні "мужі" різних епох про мову. Як же знають мову наші учасники?

Конкурс "Язык до Києва доведе".

**Перше завдання:** перекласти з російської мови на українську сталі вислови (фразеологізми). Кожна правильна відповідь оцінюється одним балом:

**Бить баклуши** — бити байдки; бомки стріляти.

**С гулькин нос** — як кіт наплакав; з мишачу бідницю; як у комара сала.

**Великий баклан, да есть изъян** — голова велика, та розуму мало; великий дуб, та дуплинистий.

**Плакать навзрыд** — ридма ридати.

**Вооруженный с головы до ног** — озброєний з голови до п'ят.

**Земля горит под ногами** — земля горить під ногами.

**Валять дурака** — дурня клеїти; штуки викидати; сміховини запускати.

**На безрыбье и рак рыба** — в степу і хрущ м'ясо; в полі і жук м'ясо.

**Ни к селу ни к городу** — ні до ладу ні до прикладу; ні сіло ні впало; як Пилип з конопель.

**Ни с того ни с сего** — з доброго дива; ні сіло ні впало.

#### Саунд-трек "Я люблю Україну"

**Ведучий.** Коли набридає буденність та шум машин за вікном, треба просто імпульсивно збирати речі, купувати квитки, сідати на потяг і їхати на зустріч з історією, на зустріч із новими враженнями і людьми. Ми, звичайно, просто-таки зараз поїхати не зможемо, але от зустрітися із відомими людьми — запросто.

### Конкурс "Знай наших!"

Капітани команд читатимуть вам невеличкі розповіді про видатних українців (за даними 2009 року). Звичайно, їх буде не 100, як називали у квітні, а менше: стільки, скільки встигнете відгадати за 1 (2)хв. За правильну відповідь — 2 бали.

Якщо за розповіддю команда не вгадає, про кого йде мова, то капітан має право назвати асоціації з цим прізвищем, але в такому разі правильна відповідь оцінюватиметься 1 балом.

**Список 100 видатних українців замикає невідомий солдат.**

#### Саунд-трек "Я люблю Україну"

**Ведучий.** (На фоні пісні "Рівненщина" гурту "Чорні черешні")

Культурна самобутність народу — це коштовне надбання, кожна перлина якого доповнює окрасу своєю унікальністю та неповторністю.

Так і кожен край у намисті української історії та культури має своє неповторне обличчя та долю, творену віками.

Рівненщина — край, що займає особливе місце на карті України, край, що упродовж віків перебував в епіцентрі європейських історичних подій. А головне, цей край — наша маленька батьківщина.

Конкурс "Рівненщина — серце древньої Волині". А проводитиметься він у формі гри "Вірю-не вірю". Кожна правильна відповідь — 1 бал.

**Музичний номер (пісня або танець)  
Саунд-трек "Я люблю Україну"**

**Ведучий.** (Мелодія тріоїстої музики.)

Про свою тріоїсту музику гуцули створили поетичну легенду... Три легені — скрипаль, цимбаліст та сопілкар — закохалися у дівчину. Вибираючи собі нареченого, дівчина запропонувала їм привселюдно змагатись у грі: чиє виконання народ визнає найліпшим — за того вийде заміж. Кожний легінь грав на своєму інструменті найулюбленішу мелодію. Та ж виконання було таким майстерним, що жодний не одержав переваги. Тоді дівчина звеліла кожному зіграти одну й ту ж пісню, — але й цього разу не розсудили найкращого...

Залишилося останнє — грати музикам разом. Та від сумісної гри народилася нечувана досі чарівна музика, і народ вирішив — не слід розлучати легінів. А музику ту назвали ТРОЇСТОЮ...

**Існують також версії, що тріоїсті музики грають на: 1) скрипці, цимбалах та бубні; 2) скрипці, басолі (бас) та бубні.**

Отже, оголошується наступний конкурс — "Тріоїсті музики". Кожному капітанові (або представнику від команди) потрібно буде обрати для своєї команди мелодію, яку треба відгадати упродовж 5 секунд, поки вона звучатиме. Якщо команда дає правильну відповідь, то вона отримує 2 бали, якщо ж ні, — то право відповіді переходить до команди-суперника.

**Саунд-трек "Я люблю Україну"**

**Ведучий.** (На фоні української народної пісні "Ой мій милий вареничків хоче")

Чи знаєте ви такий старий, як світ, анекдот?

Українця питають, скільки він може з'їсти яблук — п'ять, десять, двадцять кілограмів.

— Можу, — відповідає він.

— А якщо вагон?

— Весь не з'їм, але понадкушую багато.

Ми, звичайно, не будемо вам пропонувати з'їсти 5 — 20 кг яблук, але поласувати чимось смачненьким запропонуємо.

Конкурс "Як не з'їм, то понадкушую". **Скуштуйте наших вареничків. Пригощайтесь на здоров'я!** (Дівчата в українських костюмах виносять вареники).

**Вареники** — українська національна страва; вироб з пшеничного (в основному), житнього, гречаного або ячмінного тіста, в які загортається найрізноманітніша начинка: картопля, капуста, гриби, квасоля, м'ясо, солоний сир, солодкий сир, солодкі фрукти або ягоди. Готову страву подають зі сметаною чи олією зі смаженою цибулею.

Ця страва з борошна та начинки вважається, нарівні з борщем, найтиповішою в українській національній кухні. Вареники були святковою стравою у 18—19 ст.

Правильна відповідь у конкурсі оцінюється 1 балом.

**Запитання:**

— Якої форми бувають вареники? (невеликі трикутні чи заокруглені у формі півмісяця)

— Від якого слова походить слово "вареники"? (від дієслова "варити")

— Які ви знаєте магичні дії, пов'язані з варениками? (ворожіння на Андрія)

— Що символізував для трипільців вареник? (молодий Місяць та продовження роду)

— Під час жнив прадавні українці їли вареники як ритуальну страву. Чому? (Вареник не випадково за формою нагадує місяць у пору його першої чверті — коли вирішувалася доля врожаю. Така їжа мала надати жінцям "місячної" наснаги)

— Як у Польщі називають вареники? (Пирог)

— У якому художньому творі вареники самі стрибають у сметану, а потім у рот літературному герою? ("Ніч перед Різдом" М.Гоголя)

— Хто є автором пам'ятника варенику? (М.Поплавський. 14 лютого, в останній день Масляної, великий оригінал і народний ресторатор Михайло Поплавський порадував відвідувачів ресторанного комплексу "Батьків-ська хата", що на 235-ому кілометрі автобану Київ — Одеса, відкриттям пам'ятника варенику, який переміг кризу 2009 року. Після відкриття пам'ятника він запросив на гостину до щойно відкритого ресторану "Вареники".)

— Які футбольні команди тренер нещодавно заборонив їсти вареники? ("Динамо")

— Які ви знаєте споріднені із варениками страви? (галушки — полтавська страва, у Полтаві є пам'ятник полтавській галушці; цзяо-цзи у Китаї, пельмені у Росії, чучвара у Середній Азії, дюшбара на Кавказі)

**Ведучий.** У місті Рівному біля мальовничого озера, де мріють крилами з туману і сиплять зорі лебеді, є тихий, затишний куточок. В цій зеленій оазі знаходиться один із найкращих навчальних закладів міста — Рівненська українська гімназія, ще одна наша маленька і мила серцю батьківщина. Можна було б багато говорити про те, який хороший наш заклад, яку він має історію, які прекрасні вчителі та учні у ньому, але ви, мабуть, погодитесь зі мною, коли я скажу, що головним для нас є те, що ми — це одна сім'я, одна родина.

Отже надійшла черга нашого останнього конкурсу. Напевно, кожен учень гімназії скаже, що, як і в кожній родині, ми знаємо багато чого один про одного і про нашу домівку. Але чи справді це так?!

Оголошується конкурс "РУГ під прицілом гімназистів".

У цьому конкурсі вам потрібно буде за речами, які асоціюються із певними вчителями, відгадати, про кого йтиме мова. Якщо ви вгадуєте з першого разу цю людину, то ваша відповідь оцінюватиметься 2 балами, з другого — 1 балом. Якщо команда не знає, то відповідають суперники, правильна відповідь яких оцінюватиметься 1 балом.

Коваль Т.П. — окуляри / геометрична фігура.  
Бурець О.А. — календар Георгія Косміади / пензлик.  
Євчук С.В. — саксофон / скрипка / прапор Євросоюзу.  
Сліпчук В.В. — кактус / клавіатура.  
Забужко О.Д. — два ножі / стаканчик.  
Туровська Л.І. — яйце-крашанка / піаніно.  
Сацук С.П. — кава / карта-схема.  
Кухарчук Т.А. — булава / колба.  
Литовченко Н.М. — шкатулка з прикрасами / книга поезій А.Ахматової.  
Анікін С.В. — грамота / м'яч.  
Шевчук С.В. — в'язана річ / словник з німецької мови.  
Баранюк С.Л. / Котолюз Л.М. — формуляр і побажання (від психолога або розпорядок роботи психолога) / художня книга.

**Оголошення результату гри. Нагородження команд.**

**Ведучий.** На закінчення хочу сказати: ми ніколи не повинні забувати, хто ми є. Будьмо гордими, що ми — українці. Ми маємо свій рід, свій працелюбний народ і свою вічну землю на цій планеті — Україну. Цього у нас ніхто й ніколи не забере, лише не цураймося свого, і тоді ми побудуємо державу не гіршу, ніж побудували собі інші європейці.

**Саунд-трек "Я люблю Україну"**